
Consiglio Comunale INT 524 / 2022

INTERPELLANZA 

OGGETTO: IL PEBA ANCORA NO, MA ALMENO UNA RAMPA DIREI DI SI’

RILEVATO CHE

- pochi giorni orsono alcuni organi d’informazione a diffusione cittadina hanno dato notiziadella
raccolta firme promossa in estate da alcuni cittadini per sollecitare l’Amministrazione
comunale e Poste Italiane alla collocazione di una rampa per consentire l’accesso ai cittadini con
difficoltà  deambulatorie  all’ufficio  postale  di  via  Adamello  (quartiere  Aeronautica);
-  in  pochi  giorni  oltre  200  cittadini  hanno  sottoscritto  la  richiesta;
-  secondo  le  notizie  diffuse,  pare  che  Poste  Italiane  abbia  preso  in  carico  la  richiesta  e  che
attualmente sia in attesa dell’autorizzazione del Comune;

EVIDENZIATO CHE

-  il  22  novembre  2022  il  Consiglio  Comunale  ha  approvato  la  Mozione  n.  75  “PIANO
ELIMINAZIONE BARRIERE ARCHITETTONICHE (P.E.B.A.): UN DIRITTO INVIOLABILE,
UNA  SCELTA  DI  CIVILTA’  PER  LA  CITTA’  DI  TORINO.”;
- come richiamato nel testo della Mozione n. 75-2022 “In data 26/10/2015 il Consiglio Comunale
ha approvato le linee di indirizzo per la predisposizione e realizzazione di un P.E.B.A. per la Città di
Torino (deliberazione mecc. 2015 02985/033). In data 27/04/2020 il Consiglio Comunale di Torino
ha deliberato (deliberazione mecc. 2019 04099/002) l’individuazione dei fondi per dar corso agli
interventi  previsti  dal  P.E.B.A.,  ovvero  il  10% degli  oneri  dovuti  relativamente  ai  permessi  di
costruzione  rilasciati  dal  Comune.  In  data  21/03/2022  il  Consiglio  Comunale  ha  approvato  la
Mozione  n.  14/2022  in  cui  si  conferma  l’assenza  di  un  P.E.B.A.  della  Città  e  si  richiede  un
cronoprogramma per la sua realizzazione.”;

INTERPELLA

Il  Sindaco  e  l’Assessore  competente  per  sapere:
1. quale sia l’iter della pratica in oggetto: data di protocollazione della richiesta di posa della rampa
proveniente  da  Poste  Italiane  e,  eventualmente,  della  documentazione  relativa
alla  raccolta  firme,  nonchè  descrizione  ed  elencazione  degli  atti  procedurali  svolti
dall’Amministrazione  per  istruire  e  definire  la  pratica  autorizzatoria;
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2.  data  entro  cui  l’Amministrazione  ritiene  di  completare  la  pratica;
3. prendendo spunto da questo singolo fatto, quali atti stia predisponendo l’Amministrazione per
giungere  quanto  prima  alla  stesura  del  PEBA  e  se  possa  essere  enunciato  il  relativo
cronoprogramma.

Torino, 13/12/2022 IL CONSIGLIERE
Firmato digitalmente da Giovanni Crosetto
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